

# 有人遭受偏见 有人咬牙证明自己 有人顶着光环走上舞台 这届“体二代”有点意思……

CBA第二阶段启程前,联赛还有一段时间的休息期,而媒体、球迷也纷纷做着总结和展望。其中,大多数人会聚焦在强队与明星球员。郑祺龙,应该是一个很少有人注意的名字。



CBA联赛官方发布选秀海报。

## 郑祺龙 交出场均成绩单证明自己

第一阶段12轮比赛,这位名叫郑祺龙的球员从被质疑靠着“体二代”的光环进入CBA,到被承认拥有正常主力水平,他交出的场均成绩单,足以证明自己。

“体二代”,也就是体育圈运动员的子女。在今年的CBA选秀大会上,郑祺龙被江苏在首轮第五顺位选中,曾引发不小争议。选秀前,他在CUBA效力于清华大学,队内表现机会不多。大部分球迷认为,他的能力无法匹配如此高顺位。不过,郑祺龙的父亲大有来头,他就是中国篮球名宿郑武。郑武是谁?他是中国篮球上世纪90年代黄金一代的尖刀人物。1996年亚特兰大奥运会生死战,他拔刀出鞘,见血封喉,绝杀阿根廷,将中国男篮第一次送进奥运会8强。

有了这层关系在,许多人开始动心思了。网络上,人们开始“猜测”,郑祺龙高顺位被选中,是凭着他的父亲的面子。

漩涡里的郑祺龙选择沉默,他只用事实说

话。江苏男篮新赛季首秀94:102不敌青岛,那一战,郑祺龙初次亮相CBA得到20分,全场第三高,熠熠发光。

随着赛季深入,球迷们发现他并不是昙花一现。与天津一役,他砍下24分;12场比赛,郑祺龙场均得到11.7分4.4篮板1.6抢断,在一年级生间雄踞第二。要知道,全部新秀球员中,只有三人场均得分超过10分,超过6分的,不过区区4人。与同期生相比,郑祺龙“很能打”。上海状元欧俊炫、广州榜眼祝铭震、天津探花林庭谦,数据方面全部落后于5号秀身后。

尽管现在断言他是否配得上自己的选秀顺位还为时尚早,但至少这个小伙子在慢慢证明,能够被江苏选中,并不是因为他有个爸爸叫郑武。

这些体育明星的子女一旦决定承接父母的事业,就免不了被人戴着有色眼镜评判。正如郑祺龙一般,这群年轻人,有可能面临着同龄人难以承受的压力,甚至偏见。

## 米克 拥有与生俱来的光环和流量

不过,抛开这些不谈,“体二代”们也拥有与生俱来的光环和流量。

本赛季F1,汉密尔顿在德国站夺冠后,追平了“车王”舒马赫保持的91个分站冠军纪录。赛后,舒马赫之子米克,向汉密尔顿送上了父亲曾用过的冠军头盔,以示祝贺。

目前还是一名F2车手的米克,明显比其他人多出许多在F1舞台上露脸的机会。一方

面是因为,米克的F2成绩不错,但人们心知肚明,更重要的原因还是他父亲的威名。

米克本人何时进入F1,早已经成为赛车圈的热门话题,坊间各种传言不少。客观来说,米克展现出的天赋和实力远不如昏睡中的“车王”。但因为情怀,只要“舒马赫”这个姓氏与F1联系在一起,就能让不少人热血沸腾。

## 布朗尼 希望实现父子同场竞技

相比于普通人,很多“体二代”拥有更好的身体天赋,更早期的系统训练以及更为可靠的置业规划,这是无法否认的先天优势。

与此同时,父母运动员时代的成就,与孩子的运动生涯成功与否,看上去是相互割裂的两个独立事件。

前段时间,随着詹姆斯的大儿子公开亮相,热度堪比NBA总决赛的关于“布朗尼是否挨揍”的讨论暂时停歇下来。但因为一段网上疯传的视频,“不靠谱体二代”的标签,恐怕要跟着布朗尼一段时间了。视频中,布朗尼疑似吸食违禁品。

上赛季,NBA几经波折终于复赛,所有参赛球队在迪士尼园区封闭比赛。而由于湖人最终夺冠,球队成员是整个联盟离家时间最长的一批。

而就在詹姆斯为总冠军而努力的时候,家里却闹出了“幺蛾子”。他的大儿子布朗尼在社交媒体发布了一段“吞云吐雾”的视频,令人咋舌的是,很多人看了视频认为他吸的并不是普通香烟,而是大麻。

当然,到底视频中布朗尼是否在吸大麻并没有切实证据,都只是猜测,但这则视频引起的舆论震动却是实实在在的。

要知道,今年10月布朗尼才过了自己

的16岁生日,而詹姆斯一向对他寄予厚望,希望有一天能够在NBA实现父子同场竞技。这就不难理解,为什么球迷们会说,等詹姆斯回家,布朗尼就要“屁股开花”。

詹姆斯对于布朗尼寄予厚望,经常在社交媒体分享儿子打球时的照片。我们并不知道这对父子见面之后,是如何沟通的,但从外人的角度来看,相比于曾经的“小皇帝”,布朗尼,还差得远。

球场之上以大局观著称、场外又做着红火生意的詹姆斯,尚且没能管好自己的孩子,对大多数体育圈父母而言,在为自家“体二代”铺路的过程中,恐怕也只能当个辅助。年轻一代究竟能走多远,终究还要靠他们自己的双脚。

不过换位思考一下,假如一个人从出生就享受着父母的成功所带来的的优渥生活,他还有多大可能愿意忍受枯燥甚至痛苦的训练,像父母那样意志坚定呢?恐怕只有内心热爱,才是真正的支撑吧。

有人遭受偏见、有人咬牙证明自己、有人顶着光环走上舞台前路未卜……聚光灯下,“体二代”的故事,有点意思!

中新



詹姆斯对于布朗尼寄予厚望,经常在社交媒体分享儿子打球时的照片。